

扫一扫
关注“衡健康”

省级区域医疗中心建设出成果

南华附一医院胃肠外科获全国三等奖



大会现场。

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 付广）近日，记者获悉，在第

一届胃外科菁英团队临床技能邀请赛全国总决赛上，南华大学附属第一医院胃肠外科获得全国三等奖的好成绩。

本次“胃外科精英团队临床技能大赛”由中华医学会外科学分会胃肠外科学组、中国胃肠肿瘤外科联盟、《中国实用外科杂志》主办。此前，南华大学附属第一医院副院长黄秋林、胃肠外科主任肖帅带领的

胃外科精英团队以华中西北赛区冠军的好成绩，挺进全国总决赛。

总决赛现场，南华附一医院胃外科精英团队作为全国唯一一支来自地市级医院的团队，在指南共识、视频解说、手术演示等环节获得了众多评审的认可，充分展现了该院胃肠外科的风采，最终获得了优秀成绩。

南华大学附属第一医院胃肠外科是湖南省临床重点专科、湖南省胃癌研究中心。近年来，该科室不断开拓创新、狠抓实干，已经熟练开展腹腔镜手术、机器人手术、转化治疗、体腔热灌注化疗等诸多诊疗模式，年收治胃肠肿瘤患者2000余人，胃肠肿瘤手术1000余台，位居全省前列。同时，该院胃肠外科团队也积极广泛参加学术交流，多次在省内外大赛中名列前茅，以先进的技术和创新的管理打造南华大学胃肠外科的品牌和口碑。

设工作进行交流座谈。

座谈会上，道县人民医院党委书记阳辉介绍了医院的基本情况，对医联体建设工作进行阶段性汇报。他表示，与南华附一医院建立紧密型医联体关系以来，道县人民医院的发展取得长足进步。希望通过此次交流座谈，进一步完善合作机制，创新合作方式，加快道县人民医院在学科建设、绩效改革、人才培养、科室管理、专业技术的全面发展，更好地满足道县人民的就医需求。

南华附一医院副院长黄秋林表示，南华附一医院将不断推进与道县人民医院的医联体合作的深度和力度，为医联体的建设树立标杆，希望双方进一步强化文化、管理与情感的融合，为医联体事业添砖加瓦、争取更大的辉煌。

近年来，南华附一医院积极落实国家分级诊疗制度，大力推进优质医疗资源下沉，该院紧密型医联体单位攸县人民医院、道县人民医院通过紧密合作，成功创建三级医院，帮扶五家医院成功入选国家卫健委首批“千县工程”医院。

心肺复苏操作学习完成后，张晶晶老师进行了海姆立克急救法的操作演示，并邀请了同学上台展示。同学们自告奋勇，家长们在台下也纷纷请教起了“小导师”，学习海姆立克急救法。“石头剪刀布”，伴随着一声声口诀声，海姆立克急救法的知识要点也深深地印刻在了大家的脑海中。

最后，人民路小学二年级6班可爱的孩子们集体献上歌曲《听我说谢谢你》，并将精心准备的贺卡和礼物送给了各位医务人员。



活动现场。

还纳肠管 转危为安

南华附一医院胃肠外科成功救回一岁外伤女童

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 付广）2月7日晚10点左右，阴雨绵绵，南华大学附属第一医院胃肠外科总住院医生刚刚结束一台急诊手术，又接到儿科ICU的会诊电话，有一名1岁女童腹部外伤肠管外露病情危重需要急诊手术。

住院医生紧急到儿科ICU查看患儿情况，看到患儿所有腹内肠管裸露在外，意识模糊奄奄一息，处于失血性休克状态，赶紧向当日值班的二线医师汇报情况。医生了解情况后，立即联系输血科、手术室、麻醉科开通手术绿色通道。在相关医师的协调指挥下，各个科室争分夺秒、密切协作，以最快的速度开展手术。经过2个多小时的奋战，手术团队成功及时还纳肠管，避免了小肠广泛坏死。凌晨手术结束后，患儿生命体征逐渐平稳，但仍没有完全脱离危险。第二天查房时，听到患儿道劲有力的哭声，所有医护人员都松了一口气。

据了解，南华大学附属第一医院胃肠外科每年的急诊手术占比高达38.5%，在救治复杂腹部外伤方面积累了大量临床经验，成功拯救了很多复杂腹部外伤患者。在此，南华大学附属第一医院胃肠外科温馨提示广大市民朋友，在遇到腹部外伤肠管外露时，应及时用湿棉布或衣服妥善包扎，尽快就近就医，避免不可逆转的肠坏死和出血。

南华附一医院：

对口帮扶促发展 共谋协作谱新篇

衡阳晚报讯（通讯员 杜阳）为贯彻落实湖南省“十四五”时期三级医院对口帮扶县级医院工作方案的通知要求，坚持以人民健康为中心，促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局，推进县级医院综合能力提升，2月7日，由南华大学附属第一医院急诊科、内分泌科、心血管内科等多科专家组成的医疗团队，前往安仁县人民医院，参与2023年上半年对口帮扶启动座谈会。

座谈会上，南华附一医院相关负责人表示，将充分发挥自身技术优势、人才优势、管理优势，使安仁县人民医院临床技能、学科发展、科室管理等方面有质的提升，努力打造县域三级医院。安仁县人民医院院长侯茂青表示，安仁县人民医院将竭尽所能为专家在安仁县的各项工作及生活提供坚强保障，希望在座科室主任与专家多接触、多请教、紧密对接，通过帮扶带，使科室建设上一个新台阶。

南华附一医院公共事业发展部副主任于紫英表示，医院将以“十四五”时期三级医院对口帮扶县级医院工作方案为导向，充分发挥大湘南区域医疗中心优势，集中人才资源、医疗资源，切实做好三甲医院对县级医院支援帮扶工作，共同构筑全方位、多层次的对口帮扶机制，为安仁县人民医院的发展贡献力量。她对支援帮扶的专家提出了期望和要求，希望专家在支援帮扶期间，以院为家，严格遵守安仁县人民医院的各项规章制度，立足专业、深耕临床、虚心学习，发挥技能优势，通过传帮带，给安仁县人民医院留下一支“带不走”的医疗队伍。

会后，各科室主任陪同专家对临床科室进行了实地走访，熟悉情况，并与医护人员进行了交流。

南华附一医院：

推进医联体建设 基层百姓享实惠

衡阳晚报讯（通讯员 杜阳）

2月7日，双峰县卫健局、双峰县人民医院一行来到南华大学附属第一医院参观交流，并参与医联体建设座谈会。座谈会围绕建设新型紧密医联体展开，旨在加强南华附一医院与双峰县人民医院的交流，促进学科协作，推动分级诊疗落实，提升双峰县人民医院医疗服务能力，驱动医院全方位、加速度发展。南华附一医院院领导，公共事业发展部、医务部等相关部门负责人参加座谈会。

会上，南华附一医院副院长黄秋林表示，期待两院通过紧密合作，带动双峰县人民医院各科室快速发展，扩大区域影响力，提升服务水平。双峰县卫健局局长曾涛表示，双峰县人民医院愿与南华附一医院展开全方位

的合作，希望南华附一医院下定决心，共同努力，帮扶双峰县人民医院弱势科室，建设重点专科，力争早日评上三级医院，使双峰医疗事业大步前进。南华附一医院公共事业发展部主任胡红娟对医联体的合作形式进行了详细介绍，并对其他医院通过与南华附一医院合作后的发展情况作了展示。

此次双峰县卫健局、双峰县人民医院的来访交流，有力推动两院医联体的建设进程。南华附一医院将为双峰县人民医院各学科的建设提供紧密的交流平台，共享优质医疗资源，促进医疗水平提升，优化医疗服务能力，更好地为双峰百姓健康提供可靠、有力、便捷的医疗技术保障。

又讯 当天下午，道县人民医院一行来到南华附一医院，就医联体建

宣教急救 关爱儿童

南华附一医院技能中心开展主题党日活动

衡阳晚报讯（通讯员 张清和 谭甜甜 邓丽菁）2月4日，南华大学附属第一医院第六党总支联合人民路小学二年级6班的小学生们，在门诊12楼临床技能中心开展了“宣教急救在行动 关爱儿童齐守护”的主题党日活动。本次活动面向小学生及家长宣教心肺复苏与海姆立克急救法，并现场进行实操训练。

活动现场，医院张晶晶老师和付强老师分别向同学们科普了心肺复苏和海姆立克急救法的理论知识要点。根据小学生的特点，两位老师将在工作和生活中发生的案例，通过故事的形式，运用PPT和视频的动态演示，生动地将知识要点教授给孩子们，大家认真仔细地学习知识，并积极回答医生老师提出的问题。

进入实操训练环节，小朋友们分成4组，分别由党员导师小组带队进行训练。党员带教老师利用人体模型进行了心肺复苏的操作演示，并再次讲解其中的注意事项。为了考查孩子们对理论知识的掌握情况，“小导师们”还设置了提问和抢答环节，在这个环节中，孩子们踊跃参加、积极回答，现场的气氛被推向了高潮。

同学们还在各位“小导师”的指导下，体验了心肺复苏的过程和步骤。“先呼救再抢救”“手臂要伸直，形成一条线”“像吹气球一样包住再吹气”，通过学习大声呼救，评估患者意识、颈动脉搏动、自主呼吸等生命体征，尝试体位摆放、胸外心脏按压、开放气道、人工呼吸等操作，同学们通过亲身行动更深刻地感受到了怎样有效地进行心肺复苏。